

# 中国拟对自美进口的飞机等金额约500亿美元商品征税

外交部发言人就美方公布对华301调查征税产品建议清单答问

4月4日

外交部发言人陆慷就美国贸易代表办公室公布对华301调查征税产品建议清单答记者问

有记者问

美方公布了对华301调查征税产品建议清单。中方对此有何评论?

陆慷说

美国东部时间4月3日,美国贸易代表办公室公布对华301调查征税产品建议清单。中国商务部新闻发言人就此表明了中方的严正立场

我必须再次强调,美方不顾中方的严正交涉,毫无事实根据,公布征税建议,是典型的单边主义和贸易保护主义做法,中方强烈谴责,坚决反对

美方此举罔顾40年来中美经贸合作互利共赢的本质,罔顾两国业界的呼声和消费者的利益,不利于美国国家利益,不利于中国国家利益,也不利于全球经济利益

美方做法严重违反了世贸组织的基本原则和精神,中方将立即将美方这一错误做法诉诸世贸组织争端解决机制。同时,我们将根据《中华人民共和国对外贸易法》相关规定,准备对美产品采取同等力度、同等规模的对等措施。这些措施近日将公布。我们有信心、有能力应对美方任何贸易保护主义措施

新华社记者 冯琦 编制

## 以损人出发,必将以害己收场

新华社记者

于佳欣 申铖

第一时间发表谈话,表示坚决反对,同时中方将根据相关规定准备对美产品采取同等力度、同等规模的对等措施。

美国以其国内法作为依据推进301调查,实在难言公正、难以信服,不仅严重违反了世贸组织的原则和精神,更是对全球自由贸易体系的严重挑衅和破坏。

有作用力就有反作用力。对中国输美产品征收惩罚性关税,虽然会对中方相关行业造成影响,但同时将更严重损害美国消费者、零售商和相关

下游产业的利益,给复苏疲弱的全球经济拖后腿。可以说不利于美国国家利益,不利于中国国家利益,也不利于全球经济利益。

过去5年,中国对世界经济增长贡献率超过30%,已成为世界经济增长的主要动力源和稳定器,拥有巨大市场潜力和广阔发展前景。如果非要打贸易战,中国一不会怕、二不会躲,有信心且有能力应对任何贸易保护主义措施。若美方执意再错,中国将奉陪到底,坚决捍卫自身合法权益。

(新华社北京4月4日电)

每思边关金汤固,更忆英烈铁甲寒。清明时节,从北疆边陲到南海之滨,从东海海域到雪域高原,陆军部队

## 缅怀革命先烈 传承红色基因

——陆军部队以多种方式祭奠缅怀革命先烈

新华社记者 李清华 杨庆民 刘小红

### 寻根问源,传承红色基因,争当英雄传人

官兵用鲜花祭奠以血肉之躯把胜利红旗插上了一江山岛主峰的革命先烈。

“从阳澄湖畔到中原大地,从中原大地到秦岭山麓,党让到哪里我们就到哪里。作为英雄部队传人,要让‘沙家浜精神’和‘一江山精神’基因厚植于一代代官兵血脉中。”这个旅副政委蒋勋说。

今年是“川藏线上十英雄”荣誉称号授予50周年,川藏兵站部“十英雄”生前所在连官兵专程来到川藏线“十英雄”纪念碑广场寻根问源。他们整修广场,制作花圈,举行纪念仪式,缅怀革命先烈,追忆先辈功勋,让英雄部队红色基因融入血脉。

正在3000里川藏线执行运输任

务的川藏兵站部官兵,任务途中开展“缅怀革命先烈、争做英雄传人”活动。车队途经烈士陵园,官兵们打开应急灯,拉响鸣笛,向长眠在雪域高原的英雄致敬。

3000里川藏线,险情不断。川藏兵站部官兵每年超过一半时间在川藏线上执行进藏物资运输任务。自1954年川藏公路通车以来,官兵们用鲜血和生命铸就了“三不倒”川藏线精神。

第76集团军某旅官兵,前往烈士陵园,通过行骑行举刀礼、重温入党誓词等仪式,瞻仰缅怀英烈。

第78集团军某防空旅开设“忆先烈伟绩,寄后人哀思”专题网页,鼓励官兵网上献花,用心书写寄语,发帖表达哀思,引导大家铭记历史、缅怀先烈,常怀感恩、担当使命。



## 我国34个城市开通轨道交通

据新华社北京4月4日电(记者丁静)记者3日从中国城市轨道交通协会获悉,截至2017年底,我国已有34个城市开通轨道交通并投入运营。运营规模、客运量等均创历史新高,可研批复投资额、投资完成额为历年之最。

据统计,截至2017年末,我国内地共计34个城市开通城市轨道交通并投入运营,开通城轨交通线路165条,运

营线路长度达到5033公里。其中,地铁3884公里,占比77.2%;其他制式城轨交通运营线路长度约1149公里,占比22.8%。

中国城市轨道交通协会副秘书长李成新指出,我国内地城轨交通已进入快速发展时期,运营规模、客运量均创历史新高,可研批复投资额、投资完成额为历年之最。



汶川地震10周年慈善图片展在港举行 4月3日,在香港铜锣湾时代广场,市民在观看展览。当日,香港一个民间慈善组织举办汶川大地震10周年纪念活动,以图片展形式回顾香港各界人士为汶川地震后的赈灾和重建工作所作的努力。新华社发

## 中国科学院大学重庆学院成立

据新华社重庆4月4日电(记者张翅)4日,中国科学院正式与重庆市签署战略合作协议,双方共建新型科教创融合发展战略联合体,设立中国科学院大学重庆学院(简称“重庆学院”)。该学院将聚焦世界科技前沿,立足优势学科,建立多元化的本科-硕士-博士人才培养体系,拟于2019年开始招生。

中国科学院副院长、中国科学院大学校长丁仲礼院士在签约现场表示,重庆学院将着眼重庆电子信息、新材料、生命医学、智能制造、生态环境等优势产业,围绕以大数据智能化为引领的创新驱动发展、科教兴市和人才强市等重大战略需求,建设一所多学科交叉融合、具有国际视野和国际影响力的科教创融合发展的学院。

## 全国大部大风降温

北方部分地区飞雪扬沙

据新华社北京4月4日电(记者刘诗平)中央气象台4日针对北方多地飞雪天气发布暴雪蓝色预警,4日至5日,内蒙古中部偏南地区、山西北部、河北北部和北京中北部等地有大雪或雨夹雪,局地暴雪(10—15毫米)。这些地区新增积雪深度2—4厘米,局地可达5—8厘米。中央气象台提示相关地区做好防范。

中央气象台同时预报北方多地将出现沙尘天气,并发布沙尘暴蓝色预警,未来一周,北方地区多沙尘天气,其中4日8时至5日8时,受冷空气大风



清明时节务农忙 4月4日,在湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县,农民在进行旱地地膜覆盖水稻育秧作业。清明将至,各地农民抢抓农时,开展农事作业,田间地头一派忙碌景象。新华社发

## “亲土种植 富养天下——守护亿亩良田,践行乡村振兴”大型公益行动启动

3月26日,由农业农村部种植业司指导,农业部耕地质量监测保护中心、中国植物营养与肥料学会、世界亲土种植联盟联合主办,金正大集团等承办的“亲土种植 富养天下——守护亿亩良田,践行乡村振兴”大型公益行动在京启动。会上启动了旨在推动亲土种植在中国落地的“百千行动”,将在全国上千个农业重点县,通过示范田建设、服务站打造、田间技术培训、带头人表彰、公益基金设立等举措,将亲土种植产品、技术及服务落入田间。

亲土种植是指采取对土壤“亲和、友好”的方式来开展种植作业,实现作物优质高产和耕地质量提升两大目标。农业农村部种植业司司长顾洪友说,促进耕地质量保护与提升,是践行乡村振兴、实现产业兴旺的重要基础,是生态宜居的重要保障,是质量兴农、绿色发展的必然选择。

作为唯一入选国家品牌计划的农业企业,金正大集团20年来持续科技创新,是国内唯一拥有土肥水全系产品的企业。同时,金正大集团还成立了国内首家现代农业综合服务平台——金丰公社,汇聚全世界资源为中国种田。“在此前的20年间,集团专注开发推广新型肥料和化肥增效技术,以2018年为转折,未来10年我们将大力推进土壤修复和亲土种植。”金正大集团董事长万连步介绍。

金正大根据多年的种植实践,打造出中国特色的亲土种植“四部曲”:改土养地、减量增效、品质提升、综合服务。金正大集团CEO白瑛表示,集团倡导并践行亲土种植,就是要守护好良田沃土,为农民打造看得见、摸得着、吃得到的“金饭碗”,实现富养天下。(金正大)

### 寄托哀思,汲取精神力量,感受信仰之光

进纪念馆,重温可歌可泣的英雄事迹。

陆军某工程维护团全体官兵来到驻地烈士陵园祭扫,聆听69岁老兵陈延华讲述烈士事迹。长眠在这里的39位烈士,是上世纪70年代为开僻国防工程而献出宝贵生命的年轻官兵。

正在3000里川藏线执行运输任

务的川藏兵站部官兵,任务途中开展“缅怀革命先烈、争做英雄传人”活动。

车队途经烈士陵园,官兵们打开应急灯,拉响鸣笛,向长眠在雪域高原的英雄致敬。

3月26位无名烈士墓被官兵倾心守护。

几年前,这个旅了解到,驻地有100余座零散的烈士墓,其中26人是无名烈士。经军地商议,把当地所

有零散烈士墓全部迁到部队烈士陵园。

他们发起与无名烈士“认亲”活动,如今,虽然这个旅官兵换了一茬又一茬,但每一位无名烈士始终有“亲人”照看,每一座无名烈士墓都被打扫得干干净净。

(新华社北京4月4日电)

### 心怀感恩,尊崇礼遇英雄,为烈属解难帮困

“结对认亲”以来,这份从烈士牺牲战场取回的泥土已经历了3次交接。

目前,这个旅与驻地13个烈士家

庭“结对认亲”,超过2000余名官兵成为烈士家庭“新成员”,经常帮助烈士家属解决困难,替烈士为父母尽孝。

自从2011年与沈国良烈士父母